
Test wiedzy ogólnej do Policji

Wszystkie pytania do Policji. Sądownictwo.

Poziom trudności: Średni

1. Wymiar sprawiedliwości w RP sprawują

A - Sąd Najwyższy

B - Sądy powszechne i administracyjne

C - Sądy wojskowe

D - Wszystkie odpowiedzi są poprawne

2. Kiedy na terytorium Polski może być ustanowiony sąd wyjątkowy lub tryb doraźny?

A - Może być ustanowiony tylko na czas wojny

B - Może być ustanowiony w czasie klęsk żywiolowych

C - Może być ustanowiony w czasie stanu wyjątkowego

3. Postępowanie sądowe jest co najmniej

A - 3 instancyjne

B - 4 instancyjne

C - 2 instancyjne

D - 5 instancyjne

4. Nadzór nad działalnością sądów powszechnych w zakresie orzekania sprawuje

A - Sąd apelacyjny

B - Sąd wyjątkowy

C - Sąd Najwyższy

D - Sąd administracyjny

5. Sądami powszechnymi w rozumieniu ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych są

sądy

A - Sądy rejonowe, okręgowe oraz apelacyjne

B - Sądy wojskowe

C - Sądy garnizonowe i administracyjne
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6. Zgodnie z Konstytucją Rzeczy Pospolitej Polskiej sądy powszechne sprawują wymiar

sprawiedliwości

A - We wszystkich srawach z wyątkiem spraw ustawowo zastrzeżonych dla

włąściwości innych sądów

B - We wszystkich srawach oraz w sprawach zastrzeżonych dla włąściwości innych

sądów

C - We wszystkich srawach oraz w sprawach ustawowo zastrzeżonych dla

Trybunałów

7. Sądy i trybunały wydają wyroki w imieniu

A - Rrzeczy Pospolite Polskiej

B - Swoim własnym

C - Wimieniu Prezydenta RP

D - W imieniu Wojewodów wojedódzctw w którym znajduje się dany sąd

8. Dla jakiego obszaru tworzy się sądy rejonowe?

A - Sądy rejonowe tworzy sie dla obszaru jednej gminy

B - Sądy rejonowe tworzy sie dla obszaru jednej lub większej liczby gmin

C - Sądy rejonowe tworzy sie dla obszaru dwóćh gmin

D - Sądy rejonowe tworzy sie dla obszaru trzech gmin

9. Dla jakiego obszaru tworzy się sądy okręgowe?

A - Sąd okręgowy tworzy się dla właściwości co najmniej dwóch sądów rejonowych

zwanego dalej "okręgiem sądowym"

B - Sąd okręgowy tworzy się dla właściwości co najmniej trzech sądów rejonowych

zwanego dalej "okręgiem sądowym"

C - Sąd okręgowy tworzy się dla właściwości co najmniej jednego sądu rejonowego

zwanego dalej "okręgiem sądowym"

D - Sąd okręgowy tworzy się dla właściwości co najmniej czterech sądów rejonowych

zwanego dalej "okręgiem sądowym"

10. Sądy dzielą się na

A - Rejony

B - Okręgi

C - Wydziały

D - Ordynaty
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11. Przy rozstrzyganiu spraw równe prawa z sędziami mają

A - Ławnicy

B - Prokuratorowie

C - Prezes sądu

D - Adwokaci

12. Czemu podlegają ławnicy w zakresie orzekania?

A - Przepisom prawa

B - Wyłącznie ustawom

C - Konstytucji oraz ustawom

D - Reatyfikowanym umowom międzynarodowym

13. Co do zasady, ile dni w ciągu roku ławnik może być wyznaczany do udziału w

rozprawach

A - 15

B - 12

C - 30

D - 10

14. Sędziów sądów powszechnych powołuje

A - Prezes Rady Ministrówna wniosek Krajowej Rady Sądownictwa

B - Prezes Rady Ministrów

C - Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej na wniosek Krajowej Rady Sądownictwa

D - Minister Spraw Wewnętrznych

15. Sędzia może być zatrzymany jedynie w sytuacji

A - w sytuacji ujęcia sędziego na gorącym uczynku przestępstwa

B - w sytuacji gdy poszlaki wskazują że sędzia może być podejżanym w sprawie

C - w każdej sytuacji umożliwiającej zatrzymanie sędziego zgodnie z

obowiązującymi przepisami prawa

16. Sądami dyscyplinarnymi w sprawach dyscyplinarnych sędziów w pierwszej instancji

są
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A - w pierwszej instancji- sądy apelacyjne

B - w dugiej intancji- Sąd Najwyższy

C - obie odpowiedzi są poprawne

17. Kadencja ławników sądów okręgowych trwa

A - 3 lata kalendarzowe

B - 4 lata kalendarzowe

C - 2 lata kalendarzowe

D - 6 lat

18. Sądami wojskowymi są

A - Wojskowe sądy okręgowe

B - Wojskowe sdy garnizonowe

C - Wszystkie odpowiedzi sa poprawne

19. Sąd apelacyjny dzieli się na wydziały

A - cywilny i karny

B - cywilny, karny oraz pracy i ubezpieczeń społecznych

C - karny, pracy oraz administracyjny

D - cwilny i administracyjny

20. Prezesa sądy rejonowego po zasięgnięciu opinii kolegium przełożonego sądu

okręgowego powołuje

A - Minister Spraw Wewnęrznych

B - Minister Sprawiedliwości

C - Prezes Rady Ministrów

D - Prezydent RP

21. Rozpoznanie sprawy w postępowaniu niejawnym lub wyłączenie jawności jest

dopuszczalne jedynie na podstawie

A - przepisów prawa

B - przepisów ustaw

C - Konstytucji RP

D - Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



22. Za wykroczenia sędzia odpowiada

A - karnie i dyscyplinarnie

B - wyłącznie dyscyplinarnie

C - karnie

D - dyscyplinarnie i finansowo

23. Biegłych sądowych ustanawia i prowadzi ich listę

A - Prezes sądu okręgowego

B - Prezes sądu rejonowego

C - Prezes Sądu Najwyższego

D - Krajowa Rada Sądownictwa

24. Ławnikiem może być wybrany ten kto

A - nie przekroczył 70 lat

B - posiada obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw cywilnych i

obywatelskich

C - jest nieskazitelnego charakteru

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

25. Prezes sądu rejonowego jest powoływany na okres

A - 4 lat

B - 9 lat

C - 3 lat

D - 6 lat

26. Sąd wyjątkowy może być ustanowiony

A - wyłącznie na czas wojny

B - w czasie trwania klęskir żywiołowej

C - w czasie stanu wyjątkowego

27. Prezesa Naczelnego Sądu Administracyjnego powołuje

A - Prezydent RP na 6 letnią kadencję

B - Premier na 4 letnią kadencję
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C - Sejm na 4 letnią kadencję

D - Senat na 6 letnią kadencję

28. W Polsce odrębną i niezależną od innych władz sądowniczą sprawują

A - Sądy i Trybunały

B - Sejm

C - Sejm na wniosek Prezydenta RP

D - Prezydium Sejmu

29. Nadzór nad działalnością sądów powszechnych i wojskowych w zakresie

orzekania sprawuje

A - Sejm

B - Trybunał Stanu

C - Sąd Najwyższy

D - Przydent RP

30. Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego powołuje

A - Prezydent RP na 6 letnią kadencję

B - Prezydent RP na 4 letnią kadencję

C - Prezes Rady Ministrów na 6 letnią kadencję

D - Sejm na 9 letnią kadencję

31. Krajowa Rada Sądownictwa Składa się z

A - Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego

B - Ministra Sprawieliwosci

C - 4 człónków wybranych przez Sejm spośród posłów oraz 2 człónków

wybranyh przez Senat spośród senatorów

D - Wszystkie odpowiedzi są poprawne

32. Kadencja członków Krajowej Rady Sądownictwa trwa

A - 2 lata

B - 3 lata

C - 6 lat

D - 4 lata
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33. W skład Trybunału Konstytucyjnego wchodzi

A - 20 sędziów trybunału

B - 30 sędziów trybunału

C - 15 sędziów trybunału

D - 12 sędziów trybunału

34. Sędzia Trybunału Konstytucyjnego wybierany jest a okres

A - 6 lat

B - 7 lat

C - 9 lat

D - 4 lat

35. Odpowiedzialność konstytucyjną przed Trybunałem Stanu za naruszenie

Konstytucji lub ustawy w związku z zajmowanym stanowiskiem ponoszą

A - Wszystkie odpowiedzi sa poprawne

B - Prezes KRRiT

C - Prezes NIK

D - posłowie i senatorowie

36. Prawo ostawienia Prezydenta RP w stan oskarżenia przed Trybunałem

Stanu przysługuje wyłącznie

A - Sejmowi

B - Radzie Ministrów

C - Zgromadzeniu Narodowemu

D - Konwentowi Seniorów

37. Konstytucja RP wprowadza generalną zasadę

A - Poszanowania wolności i sprawiedliwości

B - Poszanowania ustaw i umów międzynarodowych

C - Pozanowania obywateli RP

D - Poszanwania rzadu i Prezydenta RP

38. Na mocy Konstytucji RP sędziowie w sprawowaniu swojego urzędu są
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niezawiśli i podlegają tylko

A - Konstytucji oraz ustawom

B - wyłacznie ustawom

C - ustawom i umowom miedzynarodowym

D - przepisom prawa

39. Podstawowym zadaniem Krajowej Rady Sądownictwa jest

A - Stać na straży niezawisłości sędziów i niezależności sądów

B - rozpatrywać i oceniać kandydatury do pełnienia urzędu

sędziowskiego

C - wybiera rzecznika dyscyplinarnego sędziów sądów powszechnych

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

40. O zgodności ustaw i umów międzynarodowych z Konstytucją rozstrzyga

A - Sąd Najwyższy

B - Trybunał Konstytucyjny

C - Trybunał Stanu

D - Sąd wyjątkowy

41. Sędzia nie może być pociągnięty do odpowiedzialności bez zezwolenia

A - Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego

B - Właściwego sądu dyscyplinarnego

C - Prezesa Sądu Najwyższego

D - Sejmu

42. Najwyższa Izba Kontroli podlega

A - Premierowi

B - Sejmowi

C - Senatowi

D - Prezydentowi RP

43. Ogłoszenie aktu normatywnego w dzienniku ustaw jest

A - Obowiązkowe na zasadach okreslonych w przepisach ustaw

B - obowiązkowe

C - nie jest obowiązkowe
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D - obowiązkowe tylko w przypadkach określonych w Konstytucji RP i

umowach międzynarodowych

44. Na czele Prokuratury stoi

A - Prezes Prokuratury Grneralnej

B - Prokurator Generalny

C - Krajowa Rada Prokuratorów

D - Prezes Krajowej Rady Prokuratorów

45. O zatrzymaniu sędziego na gorącym uczynku popełnienia

przestępstwa niezwłocznie powiadamia się

A - Prezesa właściwego miejscowego sądu, który może nakazać

natychmiastowe zwolnienie zatrzymanego

B - Prezesa Najwyższej Izby Kontroli

C - Prezesa Sądu Najwyższego

D - Prezesa Rady Ministrów

46. Kadencja Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego trwa

A - 6 lat

B - 9 lat

C - 4 lata

D - 5 lat

47. Sądy powszechne dzielą się na

A - oddziały

B - rejony

C - wydziały

D - okręgi sądowe

48. Sądami powszechnymi są

A - sąd rejonowy, sąd okręgowy, sąd apelacyjny

B - sąd wyjątkowy, sąd garnizonowy, sąd administracyjny

C - Sąd Najwyższy, sąd administracyjny, sąd okręgowy

D - sąd administrayjny oraz sad apelacyjny
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49. Na stanowisko sędziego sądu rejonowego może być powołany ten,

kto ukończył

A - 31 lat

B - 30 lat

C - 29 lat

D - 26 lat

50. Stosunek służbowy sędziego nawiązuje się po

A - doręczeniu mu aktu powołania

B - doręczeniu mu wezwania do odbycia pierwszej rozprawy

C - doręczeniu mu aktu nominacji na stanowisko sędziowskie

D - doręczeniu mu i podpisaniu przez niego kontraktu na okres

trwania kadencji

51. Ławnikiem może być ten, kto nie przekroczył

A - 85 lat

B - 70 lat

C - 65 lat

D - 91 lat

52. Ławników do sądów okręgowych wybierają

A - Rady gmin których obszar jest obięty właśiwością tych sądów

B - Rady powiatów których obszar jest obięty właściwością tych

sądów

C - Krajowa Rada Sądownictwa

D - Prezes sądu rejonowego
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Test wiedzy ogólnej do Policji

Wszystkie pytania do Policji. Sądownictwo.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. A

3. C

4. C

5. A

6. A

7. A

8. B

9. A

10. C

11. A

12. C

13. B

14. C

15. A

16. C

17. B

18. C

19. B

20. B

21. B

22. B

23. A

24. D

25. A

26. A

27. A

28. A

29. C
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30. A

31. D

32. D

33. C

34. C

35. A

36. C

37. A

38. A

39. D

40. B

41. B

42. B

43. B

44. B

45. A

46. A

47. C

48. A

49. C

50. A

51. B

52. A
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